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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE COLEGIADO, DO CURSO DE MEDICINA CAMPUS DOM 
BOSCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI
Aos 06 (seis) dias do mês de junho de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17:00 (dezessete) 
horas, na sala 3.17, do pavilhão de aulas do Curso de Medicina CDB foi realizada reunião 
ordinária do Colegiado do Curso de Medicina Campus Dom Bosco da Universidade Federal de 
São João del-Rei. Es�veram presentes o presidente do colegiado e coordenador do curso, Joel 
Alves Lamounier, e demais membros, os professores Alexandre Nunes Pessoa, Henrique 
Alvarenga da Silva, Leonardo Vaz de Melo e o representante discente André de Moura 
Pedrosa. Ausente a professora Valéria Azevedo Junqueira. Constando quórum, foram dados 
tratamento as seguintes informes: 1- ENADE Medicina 2023 - Repasse de informação sobre o 
memorando nº23/2023 encaminhado pelo Setor de Regulação e Legislação Educacional - 
SERLE referente a agendamento remoto que será feito junto com todos os Coordenadores(as) 
dos cursos de graduação par�cipantes da edição deste ano do ENADE para prestar 
esclarecimentos e orientações sobre a preparação e organização do exame (processo de 
inscrição de alunos) e a respeito de estratégias de conscien�zação dos alunos sobre a sua 
importância enquanto unidade curricular obrigatória e como instrumento de avaliação formal 
de cursos de graduação e de Ins�tuições de Educação Superior no Brasil. 2-Vigência mandato 
coordenador do Curso de Medicina, professor Joel - 16/06/2021 à 15/06/2023. Comunicado 
que será lançado, em 12/06/2023, edital para candidatura a Coordenador e Vice- 
Coordenador do Curso de Medicina CDB. Será solicitado ao Departamento de Medicina 
divulgação aos docentes. 3- Calendário UFSJ. Comunicado aos membros sobre atualização do 
calendário acadêmico 2023/2 encaminhado pela PROEN. 4- Equivalência de disciplina 
obrigatória/opta�va da turma MED12 - Ciência, Metodologia e Pesquisa Social (72h). Tais 
disciplinas constam na grade curricular do novo PPC. Porém, a mesma foi ofertada em 
2023/1, sem que o novo PPC seja aprovado. Em consulta à DICON para verificar como realizar 
o procedimento de modo que os alunos não fossem prejudicados. Conforme email 
encaminhado pela DICON "não há equivalência direta para esses componentes curriculares 
cadastrada no Sigaa, portanto, caso seja do interesse da Coordenadoria do curso, é necessária 
a solicitação para a Dicon.E ainda, como se trata de estrutura curricular, é interessante que o 
colegiado esteja ciente. Saliento, ainda, que a prioridade da oferta das unidades curriculares é 
sempre para aquelas que estão na estrutura curricular vigente para evitar esse �po de 
inconsistência. Há de se pensar para o próximo semestre le�vo!". Após os esclarecimentos foi 
informado, que memorando foi encaminhado à chefia do DPSIC (memorando n° 94/2023) 
para manter a oferta das disciplinas Saúde e Sociedade (36 horas), Saúde Cole�va (36 horas), 
Introdução à Metodologia Cien�fica (36 horas) e Metodologia de Pesquisa Qualita�va (36 
horas) que constam no PPC atual (2016). Ao final foram dados tratamentos as pautas a saber: 
1 Análise da situação da Aluna Korian - retorno ao internato de MFC por decisão da 
Comissão de Internato. Foi feita consulta ao setor jurídico sendo recomendada a revogação 
da decisão do colegiado. A aluna foi matriculada no internato de Medicina de Família e 
Comunidade conforme relatório enviado por membro da coordenação do internato, 



professora Ta�ana Miranda. 2- Caso: aluno Álvaro de Sant'Ana Tropia. Análise da situação do 
discente Álvaro de Sant'Ana Tropia. Foi feita a consulta à PROEN e ao setor jurídico sendo 
recomendada. Em reunião do colegiado foi acatada a decisão e comunicada ao discente sobre 
os procedimentos e recomendações do relator do CONEP: O aluno deverá rever a planilha 
para apresentar ao colegiado. Após isso a coordenação fará os procedimentos de 
encaminhamento para os coordenadores das respec�vas áreas das disciplinas para as quais o 
discente solicitou equivalência. 3- Pedido do Centro Acadêmico Rita Lobato: Desafios de 
inclusão acadêmica e pedido de discussão em Assembleia Departamental, para 
conhecimento e conduta. Foram informadas pelo representante discente André Pedrosa 
dificuldades na integração entre diferentes perfis de alunos. O colegiado recomendou que os 
alunos com dificuldades sejam atendidos e façam acompanhamento pelo NAPEM. 4- 
Sugestão do Centro Acadêmico para a coordenação e Departamento de Medicina para 
discu�r os aspectos relacionados com os desafios para inclusão acadêmica. Diante do novo 
perfil dos alunos no Curso de Medicina a Coordenação e o Centro acadêmico propõe que seja 
realizado um seminário sobre o tema. Nesse contexto, conversas iniciais foram feitas com o 
professor Mário César do Departamento de Psicologia DPSIC. 5- Planos de Ensino 2023/2 - 
Programar data limite para envio dos Planos à CMEDI para aprovação e publicação. 
Deliberado que os planos deverão ser entregues pelos docentes à coordenação até o dia 
23/06/2023, para aprovação em reunião extraordinária do colegiado em 27/06/2023. Para 
publicação dos planos de ensino até dia 07/07/2023, conforme calendário Acadêmico. 6- 
Membros para Comissão de Avaliação de A�vidades Complementares CMEDI e Membros 
para Comissão de Avaliação de Equivalências CMEDI. Foi definido enviar comunicado para o 
DEMED e solicitar divulgação em reunião da Assembleia. Não havendo mais a relatar e 
constar, eu, Joel Alves Lamounier, Coordenador do Curso de Medicina CDB/UFSJ, lavrei a 
presente ata que, será lida, se aprovada, será assinada pelos presentes ä reunião. São João 
Del Rei, 06 de junho de 2023.
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